
          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

         

  

 

 

ΘΕΜΑ : Αποστολή της με αρ. 215/2018 πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου   

 

   Σας στέλνουμε αντίγραφο της με αρ. 215/2018 πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου, που 

αφορά «Ψήφισμα σχετικά με την αξίωση της εταιρείας ΠΕΡ.ΜΕ. Α.Ε. σε βάρος του Δήμου 

μας», προς ενημέρωση και για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες .  

 

 

 

 

 

      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  

              ΤΟΥ  ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 

 

 

 ΣΤΡΑΤΗΣ ΠΑΝΑΓΑΚΟΣ  
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ΤΜΗΜΑ  ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΚΑΙ  ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  

Διεύθυνση : Άλσους 15, 16675 Γλυφάδα 

               

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Aμπέρτου Ευγενία 

ΤΗΛΕΦΩΝΑ : 213  2025233 

FAX  : 213  2025204  

e-mail  :e.abertou@glyfada.gr  

Γλυφάδα, 11.10.2018 

Αρ. Πρωτ. 28499 

ΠΡΟΣ :  

 Γραφείο Δημάρχου  

 

 

 

 

 

 
 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ           

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ     ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ    Από το Πρακτικό της με αριθ. 13/2018 

ΤΜΗΜΑ  ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ   Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

ΚΑΙ  ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ                              Αριθμός Απόφασης 215/2018 

   

      ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

«Ψήφισμα σχετικά με την αξίωση της εταιρείας ΠΕΡ.ΜΕ. Α.Ε. σε βάρος του Δήμου μας» 

 

Στη Γλυφάδα και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα την 24η του μήνα Σεπτεμβρίου του έτους 

2018 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα  8.30 μ.μ. συνήλθε σε συνεδρίαση το Δημοτικό 

Συμβούλιο, ύστερα από την με αριθ. πρωτ. 26260/20.9.2018  έγγραφη ειδοποίηση - 

πρόσκληση του Προέδρου του που δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου 

και επιδόθηκε  στον κ. Δήμαρχο και σε καθένα από τους Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 95 

παρ. 3 του Δ.Κ.Κ.  (Ν. 3463/06 – 114 Α΄) για τη συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα που 

περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη της πιο πάνω πρόσκλησης. Πριν από την έναρξη της 

συνεδρίασης αυτής ο κ. Πρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο 41 μελών βρέθηκαν παρόντα τα 23, 

οπότε κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, δεδομένου ότι υπήρχε η από το Νόμο προβλεπόμενη 

απαρτία και συγκεκριμένα : 

 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ήταν ΠΑΡΟΝΤΕΣ οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.  

ΑΓΓΕΛΑΤΟΣ Δημήτριος, ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος, ΑΚΡΙΒΟΣ Δημήτριος, 

ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ Αναστασία, ΒΟΥΓΙΟΥΚΛΑΚΗΣ Αιμίλιος, ΔΟΡΚΟΦΙΚΗΣ Περικλής, 

ΚΑΣΣΕΡΗΣ Μάριος, ΚΑΥΚΑ Άννα, ΚΙΣΚΗΡΑΣ Παναγιώτης, ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗΣ Στυλιανός, 

ΛΕΒΕΤΣΟΒΙΤΗΣ Νικόλαος, ΝΙΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ Δημήτριος, ΠΑΝΑΓΑΚΟΣ Ευστράτιος, 

ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ Μαρία, ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ Νικόλαος, ΠΑΤΕΡΑΚΗ Αναστασία, ΣΚΑΛΤΣΑΣ 

Αθανάσιος, ΤΣΑΓΚΛΑΣ Ορέστης,  ΓΚΕΚΑΣ Ιωάννης, ΤΑΣΤΑΝΗΣ Αναστάσιος, ΛΥΓΝΟΥ 

Αθηνά,  ΒΟΡΓΙΑΣ Σωτήριος, ΜΕΡΙΚΟΥ Παγώνα, ήτοι συνολικά  23 Δημοτικοί Σύμβουλοι. 

 

Μετά την έναρξη της συνεδρίασης ΠΡΟΣΗΛΘΑΝ (8)  δημοτικοί σύμβουλοι οι κ.κ.  

 ΝΙΚΟΛΑΟΥ Νικόλαος, ΒΙΓΛΑΣ Δημήτριος, ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ Ευστάθιος, ΤΣΑΜΠΙΡΑΣ 

Δημήτριος, ΒΑΓΓΕΛΑΤΟΥ Eιρήνη, ΔΙΒΑΡΗΣ Στυλιανός, ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ 

Στυλιανός 

 ΜΗΛΙΑΡΕΣΗ Μαρία στο στάδιο των ερωτήσεων  

 

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης ΑΠΟΧΩΡΗΣΑΝ (2) δημοτικοί σύμβουλοι οι κ.κ. 

 ΝΙΚΟΛΑΟΥ Νικόλαος στο στάδιο των ερωτήσεων 

 ΣΚΑΛΤΣΑΣ Αθανάσιος μετά το 4ο θέμα της ημερήσιας διάταξης  

 

Καθ΄ όλη τη διάρκεια της συνεδρίασης ΑΠΟΥΣΙΑΣΑΝ (10) δημοτικοί σύμβουλοι οι κ.κ.  

ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Δημήτριος, ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗΣ Στυλιανός, ΤΖΟΥΒΕΛΗΣ Ιωάννης,  

ΚΟΚΚΟΡΗΣ Κωνσταντίνος, ΤΣΑΚΙΡΗΣ Δημήτριος, ΑΛΕΒΙΖΟΣ  Δημήτριος, ΣΑΚΚΟΥ Άννα – 

Φωτεινή,  ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ Αθανάσιος, ΜΟΥΛΑΚΑΚΗΣ Βασίλειος, ΜΠΑΡΜΠΑ Βασιλική 

 

Στη συνεδρίαση αυτή ήταν παρών ο Δήμαρχος κ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, που  

καλέστηκε νόμιμα με την παραπάνω πρόσκληση του Προέδρου . 

 



Στη συνέχεια και σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 95 παρ. 6 του Ν. 3463/06 (114 Α΄) 

έγινε πρόταση να συζητηθεί λόγω του κατεπείγοντος 1 θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης, το 

οποίο αποφασίστηκε ομόφωνα να συζητηθεί  και συζητήθηκε πριν τα θέματα της ημερήσιας 

διάταξης. 

 

Πριν τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης υποβλήθηκαν από δημοτικούς 

συμβούλους ερωτήσεις για διάφορα θέματα, στις οποίες απάντησαν κατά περίπτωση οι 

Αντιδήμαρχοι και ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

Στο 1ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «Ψήφισμα σχετικά με την αξίωση της εταιρείας 

ΠΕΡ.ΜΕ. Α.Ε. σε βάρος του Δήμου μας», ο κ. Πρόεδρος έθεσε σε υπόψη του  Σώματος την 

πρόταση ψηφίσματος η οποία έχει ως εξής:  

 
«ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΓΛΥΦΑΔΑΣ 

σχετικά με την αξίωση της εταιρείας ΠΕΡ.ΜΕ. Α.Ε. σε βάρος του Δήμου μας που υπερβαίνει κατά 
κεφάλαιο και τόκους το ποσό των 1.350.000 €. 

Μια υπόθεση από το πρόσφατο παρελθόν, που εγείρει ερωτηματικά, απειλεί με σημαντική ζημία 

τα οικονομικά του Δήμου Γλυφάδας. Κι αυτό μάλιστα σε μια περίοδο κατά την οποία έχουμε πετύχει να 

βελτιώσουμε αισθητά την οικονομική θέση του Δήμου, υλοποιώντας ταυτόχρονα ένα τεράστιο 

πρόγραμμα έργων υποδομής, ενώ μειώσαμε οριζόντια κατά 10% τα δημοτικά τέλη για όλους, κατά 50% 

για τις τρίτεκνες οικογένειες και καταργήσαμε τα τέλη για τους συμπολίτες μας με αναπηρία. 

Συγκεκριμένα, με την υπ’ αριθμ. 224/2018 οριστική απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου 

Αθηνών, που επιδόθηκε στον Δήμο μας την 07.09.2018, έγινε πρωτόδικα δεκτή η αγωγή που άσκησε 

κατά του Δήμου μας η εταιρεία με την επωνυμία «Περιβαλλοντική Μεταφορική Α.Ε.» (ΠΕΡ.ΜΕ. Α.Ε.) και 

επιδικάστηκε υπέρ της (και υπέρ της εταιρείας «W.A.T.T. Α.Ε.», που άσκησε κύρια παρέμβαση), το ποσό 

των 916.750,82 € και τόκος υπερημερίας μεγαλύτερος των 420.000 €. Συνολικά δηλαδή ο Δήμος μας 

καλείται να καταβάλει στις αντιδίκους εταιρείες ποσό Μεγαλύτερο των 1.350.000 € για την 

πραγματοποίηση ενός έργου, το οποίο φέρεται ότι τελέστηκε πριν 9 χρόνια, χωρίς να προηγηθεί 

διαγωνισμός και χωρίς να καταρτιστεί σύμβαση ή να γίνει έλεγχος από το Ελεγκτικό Συνέδριο. 

Πρόκειται για ένα έργο «φάντασμα», για το οποίο οι υπηρεσίες του Δήμου μας δεν γνωρίζουν αν, 

πότε και πώς εκτελέστηκε. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με την ανωτέρω απόφαση, ο Δήμος Γλυφάδας από την 01.01.2009 έως και 

την 13.10.2009, με προφορικές εντολές αιρετών και υπηρεσιακών εκπροσώπων του, 

υπηρετούντων τότε στην Διεύθυνση Καθαριότητας του Δήμου Γλυφάδας, χωρίς διαγωνισμό και 

σύμβαση, φέρεται ότι ανέθεσε στην εταιρεία «ΠΕΡ.ΜΕ. Α.Ε.» να εκτελέσει για λογαριασμό του εργασίες 

μεταφοράς απορριμμάτων και αποβλήτων προς και από τον Σταθμό Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων. Την 

εκτέλεση των εργασιών φαίνεται ότι θεωρούσαν οι ίδιοι οι τότε εκπρόσωποι της Διεύθυνσης 

Καθαριότητας, χωρίς να είναι αρμόδιοι να κάνουν αυτό, καθότι δεν είχε προηγηθεί η κατάρτιση 

σύμβασης. Ο Δήμος Γλυφάδας επισήμως δεν γνώριζε ότι το έργο εκτελείται και οι αρμόδιες επιτροπές 

δεν έλεγχαν την ορθή εκτέλεσή του. 

Ποιο είναι το αποτέλεσμα; Η «ΠΕΡ.ΜΕ. Α.Ε.» εμφάνισε με εξώδικο νοηματική αξίωση ύψους 

916.750,82 €. την οποία, όμως, δεν εισέπραξε, αφού δεν είχε προηγηθεί νόμιμη διαδικασία σύναψης 



σύμβασης. Γι’ αυτό κατέφυγε στα Δικαστήρια εμφανίζοντας έγγραφα που της χορήνησαν τότε 

εκπρόσωποι του 

Δήμου μας τα οποία σήμερα δεν βρίσκονται στην κατοχή του Δήμου. Με αυτά πέτυχε την έκδοση 

απόφασης που της επιδικάζει ως κεφάλαιο το ποσό των 916.750,82 € και τόκους μεγαλύτερους 

των 420.000 €. 

Ενόψει, λοιπόν, του ότι ο Δήμος μας καλείται να καταβάλει ένα υπέρογκο χρηματικό 

ποσό, το οποίο θα επιβαρύνει βαρύτατα τους μελλοντικούς προϋπολογισμούς του και θα 

στερήσει κρίσιμης σημασίας πόρους από την καθαριότητα, τον ηλεκτροακοτισμό, την βελτίωση 

των κοινόχρηστων χώρων, την κοινωνική μέριμνα κ.α., το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 

Γλυφάδας με το παρόν ψήφισμά του δηλώνει ότι: 

-  Αρνείται ρητά και κατηγορηματικά την οφειλή έναντι της ΠΕΡ.ΜΕ. Α.Ε. 

-  Θα προβεί στην άσκηση έφεσης κατά της απόφασης του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, 

παρέχοντας κάθε συνδρομή στον νομικό του παραστάτη προς απόρριψη της αγωγής της στο 

δεύτερο βαθμό. 

Σε συνεργασία με κάθε αρμόδιο ελεγκτικό μηχανισμό θα διερευνήσει άμεσα την ύπαρξη 

ευθυνών αιρετών και υπηρεσιακών παραγόντων που ενεπλάκησαν στην προφορική 

ανάθεση του έργου, αλλά και στον έλεγχο της εκτέλεσης αυτού, προκειμένου να 

διαπιστωθεί ποιος ευθύνεται για την πιθανή επιβάρυνση του δημοτικού ταμείου με 

1.350.000 €. 

Στην περίπτωση που κληθεί να καταβάλει στις αντιδίκους το επιδικασθέν ποσό, θα απευθυνθεί 

στο Ελεγκτικό Συνέδριο για  τον καταλογισμό αυτού (τόσο του κεφαλαίου όσο και των τόκων) 

στους υπευθύνους. 

Η υπόθεση της προφορικής ανάθεσης έργου έναντι ενός υπέρογκου ποσού στην εταιρεία «ΠΕΡ. 

ΜΕ. Α.Ε.» εγείρει σοβαρότατα ερωτήματα και θα διερευνηθεί σε βάθος, ώστε όλοι να μπορούμε να 

δώσουμε λόγο στους δημότες αναφορικά με τη διαχείριση των χρημάτων τους. Κάθε ευρώ που δίνει ο 

δημότης - είτε μέσων των δημοτικών τελών που καταβάλλει είτε μέσω της γενικής φορολογίας - πρέπει να 

είναι απολύτως σεβαστό και ταυτόχρονα απολύτως διάφανο που δαπανάται και γιατί. Δεσμευόμαστε ότι 

δεν θα μείνει κανένα ερώτημα αναπάντητο στην πολύ περίεργη αυτή υπόθεση και ότι θα αποδοθούν οι 

ευθύνες όπου διαπιστωθούν. Με ζητήματα διαφάνειας και διαχείρισης δημοσίου χρήματος δεν παίζει 

κανείς». 

Μετά το τέλος της ψηφοφορίας κατά την οποία  

ΥΠΕΡΨΗΦΙΣΑΝ οι κ.κ. ΑΓΓΕΛΑΤΟΣ Δημήτριος, ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος, ΑΚΡΙΒΟΣ 

Δημήτριος, ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ Αναστασία, ΒΟΥΓΙΟΥΚΛΑΚΗΣ Αιμίλιος, ΔΟΡΚΟΦΙΚΗΣ 

Περικλής, ΚΑΥΚΑ Άννα, ΚΙΣΚΗΡΑΣ Παναγιώτης, ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗΣ Στυλιανός, 

ΛΕΒΕΤΣΟΒΙΤΗΣ Νικόλαος, ΝΙΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ Δημήτριος, ΠΑΝΑΓΑΚΟΣ Ευστράτιος, 

ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ Μαρία, ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ Νικόλαος, ΠΑΤΕΡΑΚΗ Αναστασία, ΣΚΑΛΤΣΑΣ 

Αθανάσιος, ΤΣΑΓΚΛΑΣ Ορέστης,  ΤΣΑΜΠΙΡΑΣ Δημήτριος , ΛΥΓΝΟΥ Αθηνά (19) 

 ΜΕΙΟΨΗΦΗΣΑΝ οι κ.κ. ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ Ευστάθιος (1) και 



ΑΠΕΙΧΑΝ οι κ.κ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ Νικόλαος, ΒΙΓΛΑΣ Δημήτριος, ΓΚΕΚΑΣ Ιωάννης, 

ΤΑΣΤΑΝΗΣ Αναστάσιος, ΒΑΓΓΕΛΑΤΟΥ Eιρήνη, ΒΟΡΓΙΑΣ Σωτήριος, ΔΙΒΑΡΗΣ 

Στυλιανός, ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ Στυλιανός (8) ενώ 

ΔΗΛΩΣΕ παρών η κ. ΜΕΡΙΚΟΥ Παγώνα 

 

Ο κ. Πρόεδρος ανακοίνωσε το αποτέλεσμα αυτής όπου το Δημοτικό Συμβούλιο με 19 ψήφους 

ΥΠΕΡ ,δεν λαμβάνει απόφαση για το  παρόν θέμα εκτός  ημερήσιας διάταξης  καθώς δεν 

συμπληρώνεται η -απαιτούμενη για τη λήψη σχετικής απόφασης- απόλυτη πλειοψηφία (21) 

του συνολικού αριθμού των μελών του (41) , σύμφωνα με το Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.), άρ. 95, 

παρ. 6. 

 

Αφού συντάχθηκε η πράξη αυτή υπογράφεται ως εξής: 

Ακριβές απόσπασμα 

  Γλυφάδα, 11.10.2018 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Στρατής Παναγάκος 

 
 


